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Premesse 

Motivazioni: 
 Il progetto nasce dalla necessità di sdoppiare la pluriclasse, in conseguenza del fatto che le ore 
dei docenti assegnate al plesso non sono sufficienti per poter dividere la classe in almeno due 
gruppi (1°-2)° e (3°-4°). 
 Tale organizzazione si rivela indispensabile per svolgere le attività inerenti alle discipline 

fondamentali e per non compromettere il pieno soddisfacimento del diritto allo studio dei 

bambini. Da rilevare che nella classe è presente un’alunna con disabilità certificata ai sensi 

della L. 104/92 e un alunno con certificazione DSA, la divisione quindi della classe in due 

gruppi distinti permetterebbe non solo di poter svolgere l’attività didattica in condizioni 

accettabili ma anche di poter rispondere alle richieste di tutti i bambini con età e bisogni 

educativi diversi. 

 

Finalità:  

Il progetto si propone di consentire il buon funzionamento delle attività educative e didattiche 

attraverso lo sdoppiamento dalla pluriclasse in almeno due gruppi distinti. 

Obiettivi: 

- Garantire il diritto allo studio di tutti i bambini. 
- Garantire il funzionamento didattico ordinario della scuola. 
- Migliorare la qualità dell’attività didattica. 
- Porre attenzione al recupero e al potenziamento delle conoscenze, abilità e competenze 

per ciascun alunno. 
- Rispondere in ,modo adeguato ai bisogni educativi degli alunni rispettando i tempi e 

ritmi di apprendimento di ognuno di loro. 
 

 

Fasi di lavoro programmate: 

La pluriclasse sarà divisa in due gruppi  ( 1°-2)° e (3°-4°)  il mercoledì dalle 10,00 alle 12,00 e 

dalle 14,00 alle 16,00. 



Metodologie didattiche: 

Attività curricolari dell’area linguistica e logico-matematica. 

Recupero e consolidamento delle abilità di base e delle competenze nei saperi forti. 

Modalità organizzative 

Tempi: 

Il progetto ha durata annuale, a partire dal primo quadrimestre, fino alla fine del mese di 
maggio. 
IL  progetto si svolgerà per 4 ore settimanali in orario aggiuntivo. 
 E’ stato richiesto di aggiungere oltre alle 30 ore già previste , almeno altre 30 per permettere 
la continuità del progetto  e quindi lo sdoppiamento della classe nelle discipline fondamentali. 
Le ore svolte in orario aggiuntivo saranno pagate col fondo di Istituto. 

Materiali: 

Esercizi con attività preparate dall’insegnante in relazione ai bisogni degli alunni 

Monitoraggio e verifica 

L’efficacia dell’intervento si verificherà attraverso l’osservazione e la correzione degli 

elaborati degli alunni. 

Data e firma   
14/11/2020                                                                                Grassi Annamaria 

 

 


